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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DO SISTEMA VIÁRIO 

DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA 

 

OBJETO: 

01_ Abertura da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica do Sistema Viário 
da Região Metropolitana de Curitiba; 
02_Apresentação do novo secretário da CTSVMC – Matheus dos Santos 
Cabral; 
03_Alteração de Diretriz Projetada, em Almirante Tamandaré, protocolo nº 
20.998.584-5. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 1 

catorze horas, por intermédio da plataforma digital WebConf da Celepar, WEB 2 

Conferência do Paraná, realizou-se a 8ª reunião ordinária da Câmara Técnica do Sistema 3 

Viário Metropolitano de Curitiba – CTSVMC, contando com a presença do Presidente da 4 

CTSVMC, Sr. Milton Luiz Brero de Campos, do Secretário Executivo Sr. Matheus dos 5 

Santos Cabral, dos membros votantes Sr. Neimar Akira Miquitera (DNIT) e Sra. Rachel 6 

Cruz (IPPUC), dos membros convidados representantes do município de Almirante 7 

Tamandaré, Sr. Geronimo Teider Rocha, Sr. Ivan Arnoldo Parra, Sr. Yago Kovara e Sra. 8 

Bruna Almeida, dos membros convidados representantes do município de Pinhais, Sra. 9 

Yoná Lemos Ruthes, convidados e ouvintes, conforme lista de presença em anexo 10 

(Quadro 1). 11 

O presidente da CTSVMC, Sr. Milton Luiz Brero de Campos, abriu a reunião 12 

acolhendo a todos os presentes, falou brevemente sobre os processos que seriam 13 

apresentados e informou que, a partir desta reunião, o Sr. Matheus dos Santos Cabral 14 

assume o posto de Secretário Executivo da Câmara Técnica do Sistema Viário 15 

Metropolitanos de Curitiba – CTSVMC, pois a Sra. Anabelli Simões Peichó foi transferida 16 

para outro departamento da instituição, assumindo responsabilidades distintas das 17 

atribuições da CTSVMC. O presidente também salientou que, apesar dos representantes 18 

da Associação dos Municípios da Região Metropolitana de Curitiba – ASSOMEC e do 19 

Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná – DER/PR estarem ausentes, havia 20 

quórum suficiente para a votação. 21 
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O Sr. Secretário Executivo deu continuidade à reunião, cumprimentando a 22 

todos os presentes e apresentando a pauta da reunião, tratando primeiramente, dos 23 

informativos da CTSVMC. O 1º Informativo tratou a respeito da municipalização de um 24 

trecho da PR-421 em Araucária, afirmando que a CTSVMC já recebeu a documentação 25 

referente à questão; o 2º Informativo tratou a respeito da atualização do regimento 26 

interno da CTSVMC, comunicando que a presidência e a secretaria executiva irão 27 

elaborar uma nova proposta para o regimento, a qual será apresentada para os 28 

membros da CTSVMC discutirem e avaliarem, com o objetivo de atualizar e 29 

desburocratizar os procedimentos que passam hoje pela CTSVMC, a fim de que o mesmo 30 

se adeque aos objetivos do PDUI; por fim, o 3º Informativo tratou a respeito da proposta 31 

de calendário para as Reuniões Ordinárias da CTSVMC para o ano de 2024 (dois mil e 32 

vinte  e quatro), não havendo questionamentos a respeito, ficando assim o calendário 33 

proposto pré-agendado. 34 

Dando sequência, o Sr. Secretário Executivo convidou os representantes do 35 

município de Almirante Tamandaré a discorrerem sobre as propostas que possuem. O 36 

representante municipal, Sr. Geronimo Teider Rocha, comunicou a todos que estava 37 

acompanhado de representantes da equipe técnica municipal e da empresa consultora 38 

que elaborou o estudo a ser apresentado, em seguida fez uma breve explanação sobre 39 

o caderno técnico de propostas para alteração de Diretriz Viária Metropolitana, 40 

esclarecendo que o objetivo do mesmo é melhor adequar a diretriz à realidade local.  41 

Dando início à apresentação do Caderno Técnico, o Sr. Yago Kovara, engenheiro 42 

ambiental, identificou o objeto (Figura 1), que trata de uma Diretriz Projetada cujo 43 

propósito é fazer a ligação entre a Rua José Real Prado e Rua Pedro Antoniacomi, 44 

também duas Diretrizes Viárias Metropolitanas. O engenheiro apresentou a proposta 45 

feita pela empresa consultora, a qual sintetiza características da diretriz da AMEP e de 46 

outra diretriz municipal. Na sequência explicou as características físicas territoriais da 47 

área em que a diretriz se localiza, as quais foram complementadas pela Sra. Bruna 48 

Almeida, engenheira civil, e depois enfatizou que a nova proposta vai de encontro com 49 

os objetivos da AMEP, do município e da comunidade local, uma vez que garante a 50 

viabilidade da implantação da diretriz e evita conflitos com os proprietários locais. 51 
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Finalizada a apresentação, o Sr. Presidente agradeceu a apresentação, elogiou 52 

a qualidade da proposta e pontuou que o município propôs uma alteração muito 53 

interessante, pois a diretriz em questão já se mostrara impeditiva para o projeto de 54 

muitos de empreendimentos locais. Após isso a alteração foi levada à votação, não 55 

havendo nenhuma manifestação contrária, foi aprovada pela CTSVMC. 56 

Após a votação o Sr. Secretário Executivo solicitou para o município que 57 

enviasse os arquivos referentes à proposta, a fim de atualizar a base de dados do 58 

Sistema Viário Metropolitano. Na sequência, o Sr. Secretário Executivo relembrou a 59 

todos que a próxima reunião ordinária da CTSVMC está pré-agendada para o dia 28 60 

(vinte e oito) de novembro, mas que há a possibilidade, caso os municípios necessitem, 61 

encaminhar ofício solicitando a realização de uma reunião extraordinária. Por fim, com 62 

o objetivo de que fosse registrado em ata, o Sr. Secretário Executivo pediu que se 63 

apresentassem os membros convidados desta reunião ordinária, sendo eles o Sr. Yago 64 

Kovara, engenheiro ambiental da Kelp Engenharia, a Sra. Bruna Almeida, Engenheira 65 

Civil, também da Kelp Engenharia, a Sra. Yoná Lemos Ruthes, arquiteta e urbanista do 66 

município de Pinhais, e o Sr. Mateus da Rocha Amado, arquiteto e urbanista residente 67 

técnico da AMEP.  68 

Finalizadas as apresentações, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 69 

declarou encerrada a reunião às quinze horas. Eu, Matheus dos Santos Cabral, lavrei a 70 

presente ata. 71 

 

(assinado eletronicamente) 

Arq. e Urb. Milton Luiz Brero de Campos 

Presidente da Câmara Técnica do Sistema Viário Metropolitano da RMC 

 

(assinado eletronicamente) 

Arq. e Urb. Matheus dos Santos Cabral 

Secretário Executivo da Câmara Técnica do Sistema Viário Metropolitano da RMC   
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FIGURA 1: OBJETO - PROPOSTA APROVADA EM ALMIRANTE TAMANDARÉ (EM AMARELO) 
 

  

5
2

Assinatura Avançada realizada por: Matheus dos Santos Cabral (XXX.154.381-XX) em 03/10/2023 11:40 Local: AMEP/CTSVMC, Milton Luiz Brero de Campos
(XXX.213.129-XX) em 03/10/2023 13:13 Local: AMEP/CTSVMC. Inserido ao protocolo 21.125.550-1 por: Matheus dos Santos Cabral em: 03/10/2023 11:40. Documento
assinado nos termos do Art. 38 do Decreto Estadual nº 7304/2021. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:



 

  5 

AGÊNCIA DE ASSUNTOS METROPOLITANOS DO PARANÁ – AMEP 

Palácio das Araucárias – Rua Jacy Loureiro de Campos, s/n – 1º andar – Centro Cívico – CEP 80.530-140 – Curitiba – Paraná 

(41) 3320 6900 I www.amep.pr.gov.br 

 

QUADRO 1: LISTA DE MEMBROS PRESENTES NA 6ª REUNIÃO CTSV-RMC/2023. 
 

RELAÇÃO REPRESENTANTES DA CÂMARA TÉCNICA DO SISTEMA 

VIÁRIO METROPOLITANO DE CURITIBA – CTSVMC 
 

INSTITUIÇÃO MEMBROS 

PRESIDENTE Titular: MILTON LUIZ BRERO DE CAMPOS 

E-mail: miltonluiz@amep.pr.gov.br  

FONE: 3320-6960 

Suplente: MATHEUS DOS SANTOS CABRAL 

E-mail: matheuscabral@amep.pr.gov.br 

FONE: 3320-6929 

SECRETÁRIO 

EXECUTIVO 

Titular: MATHEUS DOS SANTOS CABRAL 

E-mail: matheuscabral@amep.pr.gov.br 

FONE: 3320-6929 

Ouvintes: Mateus da Rocha Amado – Arquiteto e Urbanista – 

Residente Técnico 

DNIT 

Titular: NEIMAR AKIRA MIQUITERA 

E-mail: neimar.miquitera@dnit.gov.br 

FONE: 3361-7396 

IPPUC 
Suplente: RACHEL ADRIANA CRUZ 

E-mail: racruz@ippuc.org.br 

FONE: 3250-1386 

MUNICÍPIO MEMBROS 

ALMIRANTE 

TAMANDARÉ 

Titular: GERONIMO TEIDER ROCHA 

E-mail: geronimoteiderrocha@gmail.com 

FONE: 41 3699-8779  

Suplente: IVAN ARNOLDO PARRA 

E-mail: ivanctba@yahoo.com.br 

Ouvintes: Yago Kovara – Engenheiro Ambiental – Kelp 

 Bruna Almeida – Engenheira Civil – Kelp 

PINHAIS 

Ouvinte: YONÁ LEMOS RUTHES 

E-mail: yona.lemos@pinhais.pr.gov.br 

FONE: (41) 3912-5172 
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